

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.542 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado Jueves 12 de Enero de 1928

De actualidad

Los pobres y la usura

El rasgo del Gobierno, destinando una importante suma para el desempeño de ropas pignoradas en el Monte de Piedad en cantidades inferiores a 25 pesetas, merece ser registrado como una excelente obra en favor de los humildes. Los desgraciados a quienes la miseria obliga a despenderse de sus prendas de vestir y aún de sus útiles de trabajo, por una suma siempre insignificante, no están acostumbrados a este género de acciones misericordiosas, y habrán acogido la decisión ministerial con la debida satisfacción.

El Monte de Piedad abrirá ahora sus puertas para que los interesados puedan recoger las prendas pignoradas en un momento de angustiosos apuros. Generalmente, las abre para subastar los objetos vencidos y no renovados, con lo cual muchas pobres gentes quedan desposeídas, ante la indiferencia general, de objetos de su pertenencia que constituyen su único patrimonio; un patrimonio enajenado por unas monedas bajo los efebres apremios de la adversidad. Cada persona que entra en ese edificio llamado Monte de Piedad y Caja de Ahorros lleva consigo un drama silencioso y terrible: el drama de la pobreza que se desarolla implacablemente en el hogar desamparado.

Por estas beneméritas instituciones que se dominan Monte de Piedad, creadas con un noble fin humanitario, suelen tener de la piedad un concepto bastante relativo. Es una piedad convencional. No tienen, naturalmente, aquella rapacidad usurera de las antiguas casas de préstamos que enriquecieron a tantos cuervos de la usura. Pero han adquirido un frío espíritu mercantil y as-

túan al magen de la verdadera caridad. Tasan los objetos pignorados en cantidades mezquinas y los subastan públicamente cuando les llega la hora fatal. No se advierte por ningún lado el más ligero rasgo de filantropía. El infeliz que ha empleado un instrumento de trabajo o una prenda de vestir lo pierde cuando llega la hora de su cumplimiento y carece de medios de recuperarlo o reponerlo.

A nuestro juicio, estas instituciones debieran tener un carácter más humanitario y filantrópico, alejándolas totalmente de toda contaminación mercantil. Por algo se dominan Monte de Piedad y están regidas por altas y caritativas personalidades. Un Monte de Piedad no es simplemente una casa de empeño; su funcionamiento ha de responder a un ideal misericordioso y a un espíritu de cooperación humanitaria, sacrificando a esta generosa finalidad cuanto deba sacrificarse.

Los pobres, que antes se dejaban agarrotar en las antiguas casas de préstamos, prototipo criminal de la usura, acuden hoy al Monte de Piedad y a los establecimientos llamados de compraventa mercantil, sustitutos de aquéllas. Hay que humanizar al uno y vigilar a las otras para impedir que se haga comercio de la miseria.

Lo dispuesto por el Gobierno no está bien. Es un ejemplo que deben seguir con frecuencia los propios Montes de Piedad si han de responder a su nombre y al espíritu con que fueron creados. En Almería es muy raro el caso de desempeños a impulsos de la caridad. En cambio, son numerosas las familias pobres que han visto cómo sus enseres se vendían en subasta pública.

INFORMACION DEL DIA

Pleno

Hoy a las once celebrará sesión plenaria, los señores que componen la Junta de la Cámara Oficial Uvera, en el domicilio que ocupa esta entidad.

Oposiciones

Ayer mañana a las doce se celebró en el Instituto el segundo ejercicio de oposición de las plazas de médicos de la Casa de Socorro que han de proveerse.

Expropiaciones

Ayer fué librada por la Alcaldía para su cobro, la cantidad señalada por los terrenos expropiados, correspondientes a las casas números 3 y 8 de la calle de Regocijos con motivo de las obras de reforma que en la citada vía se efectúan.

Movimiento sismico

El día 9 a las 16 horas 38 minutos y 39 segundos registraron los aparatos de la Estación Sismológica de Almería un ligero temblor (grado III) cuyo epicentro está situado a 25 kilómetros.

Un estreno

Anoche estrenó la orquesta que actúa en el cafè «Ideal Room», un «charlestón», titulado «Modas» creación de nuestro estimado paisano el notable compositor, don Francisco Sánchez López, obteniendo un rotundo éxito.

Felicitamos al señor Sánchez López y le deseamos nuevos triunfos en su carrera musical.

Los estudiantes católicos

Mañana viernes a las 7 de la tarde, se reunirán en junta general ordinaria los estudiantes católicos, en el domicilio social, convento de los padres Dominicos, para tratar de las reformas que dicha entidad piensa introducir.

Enfermo

Se encuentra guardando cama, el director de la Escuela Normal de Maestros don Caxico Sánchez.

febrero próximo y el 7 los del segundo grupo; el día 8 los del tercero; el 9 los del cuarto y el día 10 los del grupo quinto.

El caminero peón Juan A. Martínez, no ha sido admitido a examen por no llevar cuatro años de servicio en la provincia.

Mejoría

Se encuentra totalmente restablecido de la dolencia que lo trastuvo en cama varios días, nuestro distinguido y particular amigo don José Suárez Peñalva.

Junta de Sanidad

Esta tarde a las ocho, se reunirá, en el Gabinete civil, la Junta provincial de Sanidad.

Los que viajan

Han salido para Abla, don Juan Bueno Castillo y don Cayetano Herreras Ocaña.

— Para Cuevas, marcharon don Joaquín López Martínez y don José Guirado Romáu.

— Procedente de Garrucha llegó a nuestra capital, el abogado, don Antonio Motos Páginas.

— De Granada, llegó a esta capital, el ingeniero, don Autonio Valverde Gil.

— Ha llegado de Berja el alcalde de aquella población, don Francisco Oiveros del Trull.

— De Utrera del Campo llegó don Antonio Maturana Pérez.

— Ha marchado a Pozo de los Frailes (Níjar), el maestro nacional de aquella localidad, don Eduardo Albendín, nuestro particular amigo.

Lea usted en nuestro folletín de cuarta plana

— LA SATURNA — la interesante novela de José María de Acosta

La "Gaceta"

Disposiciones importantes

Por la Presidencia del Consejo de Ministros, se ha dictado una real orden circular, declarando que a los religiosos profesos de las Congregaciones de Misioneros que figuran relacionados en el anexo según al vigente Reglamento de Recrutamiento y Reemplazo del Ejército, no les son de aplicación los preceptos establecidos para los que se ausentan del territorio nacional ante de corresponderles ser alistados a los países en que el régimen especial tiene aplicación.

— Por el mismo despachamento, se anuncia que en el plazo de tres meses pueden presentar instancias solicitando la concesión de tres cédulas de ahorro y participación del Banco de Ahorro y Construcción de Barcelona, con destino a 3 hijos menores de cinco años de padres muertos en la guerra.

— Por el Ministerio de Hacienda, se autoriza a la Dirección general de la Fábricas de Moneda y Timbre para adquirir, por gestión directa, la maquinaria que se precise para el taller de litografía de dicha fábrica.

— Una real orden de Hacienda dispone que a partir del mes actual, se expedirán a los que lo reclamen, juntamente con la patente nacional de circulación de vehículos automóviles, un recibo en el que consten sustancialmente los datos de aquélla.

— Por la misma dependencia ministerial, se señala el recargo que han de satisfacer en la segunda decena del mes actual las liquidaciones de los derechos de arancel que se han efectivizado en moneda de piesta o billetes.

— El Ministerio de Instrucción Pública dispone que, sin amortización alguna, se corra las escalas en el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, con motivo de las vacantes que actualmente existen en su escalafón.

— Los subsidios por familia numerosa

Se ha concedido asogamiento al régimen de subsidios por familia numerosa, a don Antonio Padilla Jiménez, de Lumbia de las Torres.

— Los seis primeros aspirantes

del primer grupo de la relación citada, se deberán presentar en la Jefatura el día 6 de

De interés local

En favor de la propaganda del clima

En una de las últimas sesiones que la Asociación de Fondistas y similares de Almería celebrara, acordó dirigirse a la Dirección de Comunicaciones en solicitud de que se le concediera a esta Administración principal de Correos el uso de un matasellos propagador de las insuperables condiciones climatológicas de nuestra capital.

Innegablemente el acuerdo fué de un feliz acierto, pues el significaba una activa acción propagandista de enorme interés local y justa aspiración.

Así lo han entendido las superiores autoridades, y a continuación transcribimos la comunicación que el subdirector de Correos y Telégrafos remite al presidente de la Asociación de Fondistas y similares.

Hélo aquí:

«Como resolución de expediente instruido para la concepción de anuncios en los matasellos, el Ilmo. señor director general, ha acordado con esta fecha que se autoriza la inserción del anuncio «Almería-Encantadora estación invernal» en la Administración principal de Correos, debiendo usted suministrar el cliché y ponerse de acuerdo con el administrador, para su inclusión en las máquinas, caso de existir ésta o de facilitar el matasellos con la leyenda citada, haciéndole presente que esta concesión caduca en 31 de diciembre de 1928, o antes si esta Dirección general lo estima necesario; que tal concesión no le autoriza para nada a intervenir en las operaciones postales y que está subordinada a los derechos del Fisco.»

mento la nota demasiado iluminosa: tal vez que puedan haber proporcionado dos educadores en pugna con principios diametralmente opuestos, y sin embargo... es lo cierto que ello me ha proporcionado un optimismo consolador y tranquilo: la buena fe y la altura de miras en mi propósito, y de otra parte la senectez y sordura del que al interesarle lo hizo guiado por un comunismo acutado y por los altos ideales de la cultura patria que tienen su más alto exponente en las virtudes del educador...

F. Rueda Pardo

Un telegrama del Ministro de la Gobernación

Al telegrama que hubieron de dirigir al señor Martínez Añel los obreros asociados a la agrupación de albañiles «Primero de Mayo», nombrándole presidente honorario de dicha sociedad, ha contestado con otro muy afectuoso, el ministro de la Gobernación.

Agradeció en él la atención que le han dispensado los albañiles almerienses, agradeciendo de luego, y muy complacientemente, la designación de que se lo ha hecho merced.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Provisión de destinos

La «Gaceta» llegada anoche, publica una relación de las propuestas provisionales de maestros interinos con derecho a propiedad a quienes se adjudicó destino por el sexto turno del Estatuto.

En nuestra provincia se registra la siguiente propuesta:

Número 1118.—Doña Cándida Suárez Posada, para la escuela de Piedra Amarilla (Paralbo).

Las vacantes de septiembre

Por los cuatro primeros turnos se nombran los siguientes maestros, para vacantes correspondientes al mes de septiembre:

Don Joaquín Gallego Martínez, que servía en Segadura (Santander), pasa a servir de Ohanes.

Don Juan Martín Chica, que desempeñaba la de los Navarreros (Almería), pasa a la de Zafarraya (Granada).

Don Jacinto Belda Cerdán, de Cabo de Gata, la de Gézave (Jaén).

Doña Antonia Ruiz Ruiz, de Huérval Ovras, la de Terqua.

Doña Josefina López, de Fondón, la de Alhabia.

Doña Fuensanta Gutiérrez Abellán, de Serona, la de Puebla de don Fadrique (Granada).

Doña Luisa Alonso Molina, de Roquetas, la de Colomera (Granada).

Un pequeño aumento

Parece que al fin ha triunfado los laudables propósitos de mejorar los sueldos de una parte del Magisterio.

A este efecto, en el presupuesto se consigna una cantidad que pudiera servir de punto de partida de ulteriores mejoras, para aliviar la situación precaria de los maestros del segundo escalafón y la de los de la última categoría del primero.

Alrededor de medio millón de pesetas es la cantidad llevada al presupuesto prorrogado para realizar la mejora de que hablamos.

Cómo ha de distribuirse esta cantidad y de qué manera han de realizarse los ascensos nada se sabe, aunque es de esperar que se haga teniendo en cuenta el número del escalafón.

Traslado

La moderna clínica dental y laboratorio de protésis del reputado odontólogo bilbaíno don Enrique G. Borreguero, se trasladó a la casa de don Esteban Viciana, Boulevard del Príncipe, número 51, al lado de la de ahora. Los trabajos protésicos a cargo del reputado y conocido protésico don Francisco Touriño.

Acotaciones marginales

De un alcalde para otro

Tras un cortés requerimiento, ha penetrado en nuestra Redacción un alcalde de barrio. Su aspecto de demócrata independiente, me ha inspirado una viva simpatía, robustecida con afectos crecientes según nos iba desarrollando el objeto de su visita.

Miren ustedes; —nos ha dicho— soy alcalde de uno de los barrios de los suburbios, y ostendo la representación de todos los vecinos y vecinas de la calle del Pósito.

Esta distinción, que portaba como un símbolo este alcalde sin tratamiento, nos hizo por un momento creernos ante un personaje que, de riguroso incognito, se nos presentaba con toda la magnificencia de una jerarquía insospechada.

Adivinábamos en el acento de sus palabras y en la gravedad de su fuerza persuasiva, como un algo trágico que torturaba la existencia de los vecinos de la referida calle.

Cuantos circunstantes escuchábamos la exposición de la consigna que nos transmitiera el plebeyo emissario, abstraídos por entero de la agobiante labor habitual, nos interrogábamos con una expresiva mirada, si, evidentemente, era el extraño visitante uno de tantos personajes apócrifos como suelen inquietarnos, haciendo perder un precioso tiempo templando nuestra serenidad con narraciones inverosímiles.

Pero no; las apariencias que daban desvirtuadas: era el simple

ple clamor de unos vecinos honrables del barrio, el que llegaba hasta nuestro despacho con toda la intensidad convenciente de una justa lamentación.

Y este «padre» municipal, ungido también albanil por designio de sus necesidades, con ceremoniosa apostura, nos entregó un autógrafo, que es como un reliquero de todas las querellas vecinales.

¡Pobres vecinos, los de la calle del Pósito, resignados a soportar pacientemente las fétidas emanaciones de un pozo negro, para el que ha llegado la hora de aligerarlo de contenido!

Queremos ser fieles en la transmisión de la queja, transcribiéndola del pergamino original con la misma expresión gráfica con que se nos ha formulado.

Fidelísimamente, hé aquí, para el señor Rovira, la atendible queja de los vecinos de la calle del Pósito, elevada a la categoría de documento oficial por el alcalde de barrio que no lo suscribe públicamente, por excesiva modestia:

«abistido anuestra redacción Bario Besino de la Calle Pósito, donde estile un pozo negro que desde dos meses asta hoy está manando olores de incrementos fescale pue tenemos entendido que asta los dueños de esa finca están enterados de caso y no acen por ebiliarlo siendo un atentado para la Salut púbrica.»

Este número fué visado por la censura

Padules, pueblo incomunicado

No hace mucho, con motivo de una viaje que realizó por los pueblos del valle del Andarax, tuve ocasión de admirar las bellezas naturales que encierra aquella parte alta del río, llamándome la atención sobre todos, éste que se alza sobre una explanaada o meseta, a cuyos lados NE. y S. se extiende este pueblo, dando vista a modo de balcón a su extensa y hermosa vega cubierta en su totalidad de magníficos parrales

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

Información de Palacio

Despacho de S. M. el Rey

Hoy acudieron al regio Alcázar para despachar con el Monarca los ministros de la Guerra y Marina señores duque de Teuán y Cornejo respectivamente.

□ □ □

El general don Francisco Franco ha estado hoy en Palacio para agradecerle al Soberano la designación de que ha sido objeto para dirigir la Academia General Militar.

Firma de Guerra

Se ha firmado una disposición pasando a la reserva al general de brigada don Eduardo Ramos por haber cumplido la edad reglamentaria.

El día del Presidente

El Jefe del Gobierno general Primo de Rivera ha marchado al campo donde pasará el día de hoy.

Disposición de la Gaceta sobre las líneas aéreas

La «Gaceta» inserta una disposición ordenando que se anuncie un concurso para adjudicar las siguientes líneas aéreas regulares:

Líneas nacionales: Madrid a Barcelona; Madrid a Valencia; Madrid a Sevilla y Cádiz; Sevilla a Laredo; Madrid al aeropuerto de Galicia; Madrid a Burgos; Barcelona a Valencia; Alicante, Málaga y Sevilla; Barcelona a Mallorca; Vigo a Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y San Sebastián; Molilla a Málaga, Ceuta y Cádiz y Cádiz al aeropuerto de Canarias.

Líneas internacionales: Sevilla a Portugal; Burgos a Francia; Barcelona a Francia; Madrid a Portugal; Barcelona a Italia y Galicia a Portugal.

Marcha de Calvo Sotelo a Salamanca

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo ha salido para Salamanca donde permanecerá varios días descansando.

Relaciones hispanoportuguesas

Telegrafía de Lisboa que los futbolistas españoles y portugueses confraternizaron muy afectuosa y cordialmente.

Se organizaron una serie de actos en honor del equipo español, el cual ha emprendido su viaje de regreso siendo despido en la estación por numerosas personalidades portuguesas.

Ingenieros, Arquitectos, Constructores

Han utilizado en sus edificaciones el

Cemento Portlan Artificial "Rezola"

de producción nacional?

Los fabricantes de esta marca invitan a ustedes a efectuar un ensayo, en la seguridad de que su elasticidad y resistencia ha de llenar los más exigentes cálculos en materia de construcción.

Por lo tanto la marca REZOLA está considerada como la de mayor garantía.

Para informes: Sr. Fernández Calle del Silencio, 40

REALIDADES

Alrededor del misterio

Desde tiempo inmemorial los hombres se interesaron por dos ideas, como son: el elevarse sobre la superficie de la tierra (cosa que ya han conseguido por medio de la aviación) y el conocimiento de cómo podrá ser la vida de los otros planetas, si es que la hay.

Entre los varios que forman nuestra constelación, el que más ha interesado por su aproximación a la Tierra ha sido el planeta Marte, sobre el cual, ya en nuestros días no ha faltado hombre de ciencia que suponga desechar comunicarse con nosotros, apoyando sus teorías entre otras cosas, en el hecho de haber observado ciertos fenómenos, no frecuentes, en los aparatos de físicos, que en algunas estaciones donde se estudia este caso hay instaladas.

Ses esto o no verdad, lo cierto es, que si no detenemos seriamente a pensar si en Marte puede o no haber habitantes, nuestra razón sentirá en sentido afirmativo por dos razones.

Primero: porque Dios, el gran artífice autor, de estas maravillas mundanas, no podría en ningún momento dar vida dentro de su obra cosas muertas, como muerto sería el planeta Marte, u otro enalquiero, si en ellos no existiera la función del vivir; y segundo, porque todo argumento viene a condensarse, en este principio ya citado.

Ahora bien, "precisar de una manera exacta cuáles son las condiciones atmósfericas en que se puede desarrollar la vida de los habitantes de este planeta, sería cosa difícil, quizás imposible, pero es de suponer lógicamente pensando, de que estas condiciones atmósfericas han de guardar una íntima relación con la naturaleza de los

seres que lo pueblan, y su estructura.

Del mismo modo, sería un rasgo de verdadera soberbia por parte de los habitantes de nuestro planeta Tierra, pensar que Dios creó una cifra infinitesimal de muertos para que sólo hubiera vida en el nuestro, precisamente uno de los de menos órbita, y por lo tanto también de menos masa.

Por mi parte, os digo, sinceramente, que yo sé cuál ha de ser el planeta que ha de recibir el espíritu que hoy me anima, pero sea cual fuere éste, es lo cierto que dentro de diez años no podré ilustrar a mis lectores con ninguna crónica, ni ellos seguramente creerán en condiciones de poderlas leer.

Alfonso Márquez

Nuevo método para que no haya calvos

La ciencia ha descubierto un nuevo método para hacer desaparecer las calvas.

Este procedimiento, según lo explica el doctor A. Khavens, se comienza desinfectando y haciendo la anestesia local al trozo de la cabeza en tratamiento.

Después de esta operación preliminar se sujetó la extremidad de un caballo con reíz en un anillo de oro tan pequeño que casi no puede verse a simple vista.

Por medio de una aguja hueca, el anillo al que se ha sujetado el pelo, se mete dentro del canal del cabellito; entonces se saca la aguja, y el anillo, al cual va sujeto el pelo, se queda dentro del folículo capilar.

Una vez el pelo cosido en esta forma durará más de dos mil años. El único inconveniente de este genial descubrimiento es su lentitud, puesto que para cubrir una calva respetable se necesitarían unos tres meses de sesiones diarias, en las que se coserían unos treinta y dos mil cabellos.

INFORMACIÓN GENERAL

Conclusiones de la Asamblea de veterinarios.—El ingreso en las Academias militares.

DE MADRID

Un cablegrama del ministro de Marina a su colega argentino

En el ministerio de Marina se ha recibido hoy un telegrama, enviado desde Cádiz por el comandante general del Apostadero, anunciándole que a las cuatro de la tarde, hora en que se transmitía la noticia, zarpará para la Argentina los destroyers «Cervantes» y «Gray», construidos en nuestros astilleros.

Con este motivo, el ministro de Marina, señor Cornejo, ha cablegrafizado al de la República Argentina, enviándole un cariñoso saludo para la arsena de su país.

Decano honorario del Colegio Notarial

El Colegio de Notarios de esta corte, en sesión celebrada esta tarde, ha acordado nombrar decano honorario de dicha ilustre corporación, al ministro de Gracia y Justicia, don Gato Ponte.

Igual designación se hace al presidente de la Sala del Tribunal Supremo, señor Crehuet.

El doctor Azpeitia, pronunció un elocuente discurso, haciendo resaltar los méritos que concurren en los señores designados.

Estos exaltaron agradeciendo el homenaje que se les hacía objeto.

Al final, el notario del Colegio de Albacete, señor Gotor, disertó acerca del testamento y herencia de don Guijote.

Llegada del director ministerial de Alemania

Esta tarde aterrizó en el aeródromo de Cuatro Vientos un avión militar.

Procedía de Barcelona, desde cuyo punto viajaba el director ministerial de Alemania, señor Bath.

Esta ilustre personalidad germana ha anunciado para en breve la llegada a Madrid del ministro del Interior de Prusia.

Un abogado intenta suicidarse

Hoy ha intentado poner fin a su vida el abogado don José Cejudo.

Para llevar a efecto sus desvelaciones propósitos el señor Cejudo hizo uso de una pistola disparándose un tiro en la cabeza.

Afortunadamente la resolución adoptada por el suicida, no tuvo el desenlace que se proponía consumar, pues el señor Cejudo solo se prodigó heridas de escasa consideración.

El día del presidente

El señor Primo de Rivera marchó esta mañana a Toledo, en cuya localidad pasará el día.

A las ocho de la noche regresó a Madrid, marchando seguidamente al Palacio de la Presidencia.

Ea este departamento recibió a una numerosa Comisión de la Unión General de Trabajadores que hubo de entregar al marqués de Estella las variadas conclusiones que se adoptaron por dicho organismo relativas a la tributación que se proyecta establecer en la clase obrera por utilidad en el período de los jorna.

La labor de la Sección de Defensa Nacional

La Sección de Defensa Nacional, de la Asamblea Consultiva, se ha reunido esta tarde para estudiar la propuesta hecha por el alcalde de Huesca, referente a un plan de comunicaciones entre esta capital aragonesa

y la zona fronteriza de Francia.

También hubo de tratarse de la construcción de un ferrocarril que une, directamente, a San Sebastián con Barcelona.

La instalación de la Casa Comercial

La Sección de Régimen de la Propiedad, se ha reunido hoy para estudiar el proyecto relativo al establecimiento de lo que haya de denominarse Casa Comercial.

Visita del ministro de Uruguay al presidente del Consejo

La Sección de Régimen de la Propiedad, se ha reunido hoy para estudiar el proyecto relativo al establecimiento de lo que haya de denominarse Casa Comercial.

Concurso desierto

Por no haberse presentado obra alguna, aspirante al premio Marvá, la Fundación docente que lo había instituido, ha declarado desierto el concurso anulado el año anterior.

Devolución de varios trofeos

El señor Primo de Rivera ha manifestado a los periodistas

que todos los trofeos de guerra que se conservan de nuestra actuación en Cuba, serán entregados al Gobierno de aquella República.

Informes de los técnicos de Aviación

Varios ingenieros técnicos del Aeródromo de Cuatro Vientos, han manifestado que el aparato que hubieron de emplear los aviadores Iglesias y Jiménez en su raid, a Cabo Juby, como los que actualmente se construyen en Getafe, no es el verdadero avión destinado a batir el record de duración del vuelo.

Un viaje de circunvalación

En los primeros días del próximo mes de febrero, llegarán a esta corte los pilotos, señores, Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y al mecánico Rada, a fin de comenzar los preparativos de un vuelo de circunvalación que proyectan llevar a cabo di

chos aviadores.

Comisión de la Guerra

Mariánsa marchará a la Ciudad Lineal el ministro de la Guerra.

En aquella localidad habrá de permanecer el duque de Teuán el tiempo necesario para la reposición de su quebrantada salud.

La estancia en la Ciudad Lineal del señor ministro de la Guerra, pronto a trasladarse a Madrid, por la corta distancia que media entre ambas localidades, permitirá, en cualquier momento, la asistencia del paciente a los actos que requieran su presencia.

Durante su ausencia, no será substituido por ningún general en la cartera de Guerra, como se ha propuesto por la Corte.

Combina de Gobernadores

El marqués de Estella ha dicho que la combinación de gobernadores que se proyecta llevar a efecto será extensa.

El Gobierno civil de Alicante será el básico de la combinación.

Provisión de la vacante de Rodríguez Carracido

Los ilustres comediógrafos señores Alvarez Quintero pa-

trocinarán la candidatura de doña Blanca de los Ríos, para ocupar la vacante ocurrida en la Academia de la Lealtad, por fallecimiento del señor Rodríguez Carracido.

Por salvar a una caballería, perecen ahogados cuatro arrieros

Comunican desde Sevilla, que al intentar vadear unos arrieros el río Yeguas, la corriente arrastró a una de las caballerías.

Dos arrieros que intentaron recuperarla fueron, igualmente,

arrastrados por las aguas, perdiendo ahogados.

Siguen sin aparecer unos aviadores

Telegrafían desde Berlín, haberse tenido noticias de Nueva

Zelanda confirmando que ha sido infructuosa cuantas posibili-

dades se han llevado a efecto por inquiren la suerte que hayan po-

Polo.

Las últimas referencias que de los mismos se tuvieron, acu-

san el haberse visto volar a unas cien millas de la costa.

EXTRANJERO

Los grandes vuelos

Lima.—El aviador Cortes Lebriz ha continuado hoy su vuelo con dirección a Guyana.

Diputados escondidos

París.—Los diputados comunistas que por orden judicial venía buscando la Policía, sin que con resultados infructuosos, se encuentran refugiados desde el día de Navidad en el domicilio de la Embajada soviética.

Espantoso hecho de un empedernido criminal

Méjico.—En el domicilio de una familia alemana penetró hoy un bandido en ocasión en que se encontraba sola la señora de la casa amamantando a un niño.

El feroz bandido arrabó al niño a la señora, matándolo, y después degolló a la madre.

El criminal, terminado su execrable doble crimen, se dedicó a robar algunos objetos de valor que en la casa había.

Sobre la estancia de Uz-

cudun en los E. E. U. U.

Nueva York.—A fines de es-

te mes se cumplió la autoriza-

ción que el Gobierno de los

EE. UU. de Norteamérica con-

cedió al boxeador español

Pauilo Uzjudun para residir

en aquella nación.

El pugil español ha solicitado

<p

Noticias y sucesos

Por hurto de un contrato

Manuel Vázquez López, denunció en la Comisaría de vigilancia, que por orden de don Antonio Oña Vergares, dueño de la casa número 5 de la calle de Marín en la que habita Rafael Palmero, llevó a éste un contrato de inquilinato por duplicado, con arreglo a las condiciones de astemato convenidas, al objeto de que lo firmase.

A tal efecto entregó el contrato a Palmero, pero éste, una vez que lo tuvo en su poder, se dijo que podía marcharse, sin firmar el contrato y si darse la hoja duplicata del documento citado.

En vista de ello, Manuel Vázquez, se personó en el citado centro Policial denunciando el hecho, del cual se ha dado cuenta al juzgado.

Lección Vandalia

Contra la espalda y barrilllos, evita la caída del cabello y cura el cutis.

Depósito: Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores. Real 37.

LOS TEJIDOS MAS BARATOS «ALMACENES PLAZA»

Por blasfemar

La Guardia municipal detuvo y condujo a la Comisaría, a José Camacho Marín (a) «La Josefina», por blasfemar en el Paseo del Príncipe.

Seforras!

Nuevamente estrenaréis vuestro calzado así como los bolsos de piel remitíendolos para ser teñidos en cualquier color al Paseo del Príncipe núm. 30.

Se alarga y se ensancha el alzado.

Se reciben encargos de los pueblos.

LA MEJOR SASTRERÍA FINA Y CONFECCIONES «ALMACENES PLAZA»

Recogida de un enfermo

En el Paseo de San Luis se encontraba ayer tarde en desplorable estado Juan Cortés Salvador de 36 años de edad, el que a juzgar por su semblante se encontraba enfermo de ictericia.

Recogido por la Guardia de Seguridad fué trasladado en un coche al Hospital provincial donde quedó encamado.

Dicen que además de la en-



LA SEÑORA

D.ª Consuelo Durán Bornaz

Ha fallecido a las 20 horas del día 11 de Enero de 1928, a los 68 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus affligidos hijos doña Carme, don Antonio (Genete 3a. «La Funeraria»), don Emiliano, doña Consuelo y don José María Durán; sus hijos políticos don Pablo Martínez Jurado, doña Ana Alonso García, don Santos Durán Fernández y doña Bienvenida Colomés; sus nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria calle del Pueblo número 15 al Cementerio de San José.

El duelo se despide en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas

La Funeraria

Grandes Almacenes de S. José

VIANA y RODRIGUEZ S. en C.

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

Los dueños de estos Almacenes tienen el gusto de comunicar a su distinguida y numerosa clientela que han recibido todas las novedades para la temporada de Invierno y muchísimos géneros de saldo a precios de verdadera ocasión, ofreciendo vender muy barato a todos cuantos visiten estos Almacenes. En Pañería para trajes de caballero, hay un inmenso surtido en clases buenas y de toda confianza, a base de precios baratísimos.

También se han recibido muchas confecciones para señoritas y niñas; chalecos y trajes para caballeros, pollitos y niños.

Grandes surtidos en Peletería, Alfombras, Tapetes, Cortinas, Estores, Corsés, Calcetines, Medias, Pañería, Mantas de cama y de viaje.

Todos estos artículos a precios reducidísimos

Visiten estos Almacenes y quedarán muy satisfechos

Salió Aurelio Merino Virgil. Quedaron rescatados 55 hombres y 4 mujeres

Parraleros

Se venden dos mil injertos de pié Rupestre de Lot, Fenómeno, encabezados y en buen desarrollo.

Para informes: Juan Matías Burgos, Navarro Rodrigo 28, en esta capital, o Plaza de la Constitución, 4, en Alhama de Almería.

De la provincia

Pastero abusivo

La Benemérita de Alhama, sorprendió en el sitio conocido por «Aprisco», del término municipal de Alsedúx, a Manuel Pérez Capel, con 44 cabras en la propiedad de José Torres Soriano, sin tener permiso para ello.

— La Guardia civil de Alhama, sorprendió a Emilio Roca Moreno, apacigüando 100 cabezas de ganado lanar, de la propiedad de José García Martínez, sin autorización, en una finca que posee en el sitio conocido por «Los Frailes», don Berardo Gil López.

Las dos denuncias han sido cursadas al juzgado respectivo.

Por no tener permiso

Por carecer de la debida autorización para conducir, ha denunciado la Guardia Civil de Tabernas, a Antonio Peregrina Navarro, que conducía la camioneta de su propiedad número 4.229, de la matrícula de Murcia.

Tribunales

Por el juzgado municipal de Nacimiento, se anuncia a concurso para su provisión mediante sí mismo, de las plazas vacantes de Secretario propietario y suplente de aquel juzgado.

De los Ayuntamientos

La Alcaldía de Enix, anuncia un concurso para su provisión, por el secretario señor Estevan, fué aprobada, pasando a dar cuenta de los asuntos que figuran en el siguiente

Vida municipal

Nuevo plazo

Se ha concedido un nuevo plazo de 60 días para la presentación de solicitudes de opción a las oposiciones de médico del puesto de Socorro de Portiente.

Los tubos de desagüe

Don Bartolomé Picón Belmonte, doña Adela Garrido Feijóo, doña Ascension Varón Jordán, don Cristóbal García Valdivia, doña Araceli Rodríguez, don Francisco Delgado y doña Carmen Guirao Ubeda, han solicitado permiso para substituir por tubos de desagüe las casas de las casas de sus propiedades respectivas.

De obras

Don Fulgecio Alcalde Ocaña, ha solicitado licencia para reparar un solar correspondiente a la casa número 1 de la calle de Fernández.

De aguas

Doña Soledad Oña Garcés, ha solicitado la ejecución de una toma de agua que posee, procedente del derribo de la casa número 21 de la calle Real, para dar comienzo a las obras de construcción de una casa en el solar que posee, en la prolongación de la calle de las Infantas.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

y se faculta al señor secretario para su cumplimiento.

— Informe del Arquitecto y Comisión de Orzato en la motion del señor Presidente de dicha Comisión sobre arreglo de los pavimentos construidos por la sociedad anónima de pavimentos asfálticos.

— Se acuerda comunicarlo a dicha empresa y concederle una mes para que empiecen las obras.

— Factura de Hijo de Alfredo Rodríguez de 85 pesetas, por 100 kilos de carbón.

— Aprobada.

— Dado cuenta de varios informes de la Comisión de Orzato, fueron aprobados.

— A propuesta del señor Puig se nombra empleado de la Policía Urbana con carácter interino a José Muñoz Forte para cubrir la vacante de un empleado que ha fallecido.

— A propuesta del señor Sánchez Ulbarri se acuerda establecer vigilancia en la calle de la Estación para que no se realicen obras, sin antes obtener permiso, por los dueños de las barracas allí establecidas.

— También se acuerda mediante concurso la adquisición de arbólito con destino a los paseos públicos a base de no pagar aquellas plantas que no arraiguen.

— Seguidamente se levantó la sesión.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: José Martínez y Juan García.

Defunciones: Juan Giménez Estrada, Concepción Gallardo Palma, María Ortega Romero y Sor Bernarda Hoyos de la Sierra Fernández.

Matrimonios: Manuel Zapata Zapata con Dolores Fernández García.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos: Francisco García Torres y Justo Muñoz Fernández.

Defunciones: María Sánchez Haro y Entrí. Matrimonios: Ninguno.

Venció la novia por k. o.

La boda de Joha Bathar, heraldo joven de Manchester, debió ser arbitrada por un especialista en combates pugilísticos.

Verán ustedes.

Apenas había empezado el oficio matrimonial cuando el novio se desplomó al suelo.

— Inmediatamente fué conducido a la sacristía. Se le llevó en sí y los «messengers» lo restituyeron al altar donde continuó la ceremonia. Momentos después, Bathar volvía a desmayarse.

Nueva intervención de los amigos, antiespasmodicos, ventiladores... Vuelta al altar y terminada la ceremonia nuevo desmayo del novio.

Seguramente no se habrá registrado caso semejante en los anales del matrimonio... Y la novia, que estuvo tan fresca durante la complicada ceremonia, bien puede decir que venció por triple k. o.

ORDEN DEL DÍA

Escrito de don José Orellana Garrido solicitando nuevo contrato de arrendamiento de la casa de la Plaza de la Amistad ocupada con una escuela de niños.

— En la Secretaría de Benitagla, ha sido expuesto al público el presupuesto del año actual.

— En la de Los Gallardos y Laujar, los señores nombrados para formar la Comisión de evaluación, para la formación del Reparto.

— En la de Laujar, Bacares, Turrillas, Pechina, Olula de Castro, Dalias, Alboloduy, Abia y Doña María, han sido expuestas al público las listas de los compromisarios para las elecciones de senadores.

— Como se interesa y que pase a informe del señor Iglesias.

— Oficio del Alcalde de barrio del distrito 6º solicitando la subvención de 150' pesetas para las fiestas en honor de San Blas.

— De conformidad con la cantidad dada en años anteriores.

— Oficio del Oficial de Secretaría don Francisco Fuentes solicitando un mes de licencia.

— Concedida.

— Cuenta de Bartolomé Piñón de 316'75 pesetas por obras en la calle de Regocijos.

— Aprobada.

— Factura de J. Vivas Pérez de 162'15 por medicamentos para la farmacia municipal.

— Pasó a informe de la Comisión de Beneficiencia.

— Id de Juan Salvador Martos de 192 pesetas por id. id.

— Como la anterior.

— Oficio del señor Delegado de Hacienda trasladando la sentencia dictada por el Tribunal provincial de lo contencioso administrativo reponiendo en su cargo al fiel del Matadero José Díez Arquer.

— La Comisión quedó enterada

CREMA-TINA

Cutis de juventud

3 años finas y blancas

Depositorio exclusivo:

Francisco Escámez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 2

Almería

oooooooooooo

Artículos para viaje. Objetos para regalos y Juguetería. Últimas novedades en echarpes, redecillas y gorras para viaje. Suetos para señora, caballero y niño.

CASA-ROS

Suetos lana caballero desde 9 pesetas. Príncipe, 23.-ALMERIA

Camisería, Perfumería, Bisutería, Corbatas, Géneros de punto, Bastones, Paraguas, Sombrillas, Bolsos para señoras, Trajes interiores de lana y algodón.

Vapores Correos Franceses

De la Sociedad Generale de Transportes marítimos a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO.

Florida Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia Saldrá de Almería el 2 de Febrero de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en IGP De 10 años cumplidos un entero 527'50 pesetas las idas y vueltas impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir los mismos.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIADAS TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 5.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas en todo el lujo y las comodidades que requieren los viajantes modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 1, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Parece de tercera clase similar a la española.

AVISO IMPORTANTE. —Para obtener plaza en estos vapores correos hoy que se solicitará con tiempo.

Los viajantes de pasaje se larren dos días antes de la salida en cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este precio.

Para más informes: su consignataria, Hijo de Ricardo Giráez (S. s/n C.) Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cartina de mareas, 1 y 28, Málaga.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
ESTÓMAGO e
INTESTINOS

35 años de éxito

5 pesetas botella

FINO AMONTILLADO
EL AS
+ Vinos y coñac +
J. R. DE MEDINA
JEREZ



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

Garage ciclista DE Paco López

Bicicletas nuevas de alquiler de la renombrada marca

"Chobert"

Visitando este nuevo establecimiento encontrará usted prontitud, comodidad y economía

Plaza del Carmen, 1

Taller de carpintería

— Manuel Socias Utrera —

Arapiles, núm. 18. (Frente al Garage Americano)

Se hacen puertas, ventanas y todas clases de trabajos. Precios sin competencia. Embalajes se construyen. Para carrocerías, razón en este taller.

Piden presupuesto

Lea Vd., DIARIO DE ALMERIA

Autógena Cuadrado

Soldadura eléctrica

Berenguel, 21 y Amapola, 2

DIARIO DE ALMERIA

se vende en Madrid, Alcalá, 22, kiosco (junto a la Maison Doré y al Teatro Alhambra)

Calzados La Holandesa

CASA REFORMADA
Para precios y calidad vea nuestra exposición
NUEVOS MODELOS

Folleto del DIARIO

18

JOSÉ MARÍA DE ACOSTA

La Saturna

NOVELA

— Todo eso podrá ser cierto, pero lo que es verso... expuso Juan Miguel.

— ¿Qué entendéis vosotros, ignorados, de versificación?

Pues están bien acorazonados — manifiestó Sol, con calor, defen liéndolo.

Demasiado bien; es el único defecto de esta composición. Pero no es este mi género predilecto, sino el verso libre, completamente libre.

Muy bien, y, además, la métrica que la parte un rayo — dijo Gonzalo y añadió por lo bajo dirigiéndose a Lola: — Con razón la calificaba de tontería.

Sol se sentía feliz viéndose la musa de aquel incomparable vate, la Beatriz Portinari de aquel Dante redívivo.

Félix no había bautizado su nueva escuela poética, decía que dejaba este cuidado a la posteridad. Gonzalo insinuaba que debería llamarla el mumuismo, pues si el dada, según han afirmado algunos de sus definidores,

es como el balbuceo de un tierno infante, como sus da-das inconscientes y difícilmente articulados, como la vuelta a lo natural y el repudio de todo lo artificial, las poesías de Gonzalo eran como el mugido de un ternero recién nacido.

Félix, por todo lo que de él llevamos dicho y nos queda por decir, era uno de los ejemplares más raros y curiosos de la cofradía que «chez nous» forman los «snobs» y los «râtes, tout» en galiparra para mayor claridad. Ya dijo el Eclesiástes que el número de necios es ilimitado: «stultorum infinitus est numerus».

De regreso del Retiro, a la melancólica hora de la salida del vespertino, Lola y Gonzalo marchaban delante, y después que hubieron rozado someramente varios temas triviales de conversación, el joven, de repente, le espetó a tenazón, abordando resueltamente un deseo que hacia tiempo le bullía en el magín y en el corazón:

— Mire usted, Lola, yo tenía que decirle una cosa... Y la cosa es... — y tras otra pausa para tomar brios, prosiguió aceleradamente:

— Que la quiero, que la quiero con toda mi alma y que en merecer y conseguir su cariño cifro mi mayor ventura.

Ante aquél trubajo a boca de jarro, Lola, complacida, sonrió.

— Después de embromar a Juan Miguel y a Félix quiere hacerlo conmigo.

— No, no, Lola, hablo seriamente; nunca hablé más formal. Yo quizás no sépa expre-

sarlo con más requijorios y arrequeves, pero siento hondamente lo que acabo de decirle.

— No me fio mucho de su formalidad.

— Por qué no ha de fíarse. Acaso cree, porque me ve amigo de chanzas y bullas, que no soy capaz de amar intensamente.

— No digo tanto.

— Si, la quiero. La quiero, Lola, desde hace tiempo, tal vez desde que la conozco... Pero su grave y reposado continente y ese no sé qué de seriedad que se desprende de toda su persona, me imponían tal respeto que han contenido, en diversas ocasiones, las palabras en mis labios... Hasta que hoy, decidido a terminar esta situación, a salir deudas, tomó carrilla, como hacen los chicos para salvar un obstáculo, y a obscuras, di el salto... Ahora, Lola, que no sea mortal... quedó anhelante, esperando la respuesta, como si verdaderamente concluyese de hacer un violento ejercicio.

— Y yo ¿qué quiere que le diga?

— Quisiera que me dijese usted tantas cosas! La primera, que no le soy indiferente.

— Eso por descontado. Usted es un buen amigo mío.

— No, no es eso, Lola — atajó vivamente el muchacho — Yo aspiro a más. Aspiro a que pague mi cariño en la misma moneda, aunque no con igual esplendidez todavía.

— Está usted muy seguro de su cariño?

— No será un capricho, una ilusión pasajera!

— Usted es no mujer de las que sugieren caprichos; usted es de las que inspiran pasio-

nes duraderas, cariños perpetuos que llenan toda una vida...

— No sé, no sé, Gonzalo; desconfío.

— Por qué desconfía?

— ¡Qué sé yo! Desconfío instintivamente, temo las celadas, las asechanzas de la vida... Me falta confianza en mí, en mi suerte... Creo que no puedo inspirar esas pasiones duraderas que dice... Y como en mí, el querer, si llego a querer, ha de durar mientras aliente, temo, dudo, duelo...

— Por qué es tan pesimista a sus años?

— Usted cree que puede llegar a quererme?

— Si lo creo, Gonzalo.

— Pues entonces...

— Por eso mismo, porque lo creo, tembló y receló... Si yo pudiese entregar mi corazón con reservas, si yo fuese capaz de no abandonarlo por entero, no titubearía, Gonzalo. Pero si yo le quiero, si yo me rindo a este amor, él será el único de mi existencia...

— ¿Y duda de mí?

— De usted, no. De mis facultados para retener su amor, de la vida... de todo y de nada. Mis dudas serán pueriles, pero duro...

— Piense, Lola, que es la felicidad que pasa por nuestro lado; gla va a dejar alejarse por una suspicacia suya, por unos temores químéricos? — pronunció el joven conmovido, y después de unos instantes de silencio, añadió: — Haga una cosa, Lola, hágale por mí: cierra los ojos, como los he cerrado yo hace un momento, y déjese llevar solamente por los impulsos de su corazón, desoyendo esas sospechas de peligros imaginarios... ¡La juventud ha de ser imprudente!

— Los cerraré, Gonzalo.

— Bien, déjeme la mano, apóyela con firmeza en la mía, que es una mano leal, y camine sin desconfianza, que no le pesará...

Y cogiéndole la diestra, la apretó desconsideradamente, como queriendo infundirle el calor de su pasión.

— Yo la querré siempre — continuó —, siempre, y este cariño será tan grande, tan inmenso, que absorberá todo mi ser, toda mi existencia.

— De verdad, Gonzalo?

— De verdad, Lola! La quiero mucho, mucho, tanto que creo que no cabe mayor querer y, sin embargo, paradojas del amor, comprendo que aun la he de adorar más, más, siempre más. Mi querer se superará a él propio. Usted era el íman de todos mis pensamientos, de todas mis ilusiones, de todos mis ensueños... Le hablaba dormido, le hablaba despierto. Solo, le hablaba en voz alta, como un loco, y no sabe cómo la llamaba...

— ¿Cómo?

— Mi «Sulamita», porque, como la adoraba entre todas por Salomón, como la hija del rey de Egipto, es usted morena, que el sol, recreándose en su rostro, le obscureció el color y le estregó la piel; porque su cuerpo airoso, desbujado y bonito es como un diablo escorzo oriental; porque toda eres her-

(Continuará)